Lésungsmuster Abschlussprﬁfung 2022

und Bewertung an den Realschulen in Bayern

Mathematik Il

[0 Aufgabengruppe A [T Haupttermin (1]

ME =4,5cm

ND=0,5-5cm ND=25cm
A1 CM 45cm _ 4
- CM=99cm
55cm 25cm
MF =0,5-5¢cm MF =25 cm
1 2 1 2 1 4 3 3 3
V=|-.45%.1.99-—.25%.x.55——._. 25°. 1 |cm V =14121cm
3 3 23

m=14121.-2,7¢g m=381g
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Einzeichnen der Strecke [BD]

sin«DBA sin80°
! _— «DBA =2167°
3cm 8cm
A2A1 BD = AB
" | sin«BAD sin<ADB
<«<BAD =180°-80°-21,67° <«<BAD =78,33°
. BD __ ?Cm BD=7,96cm
sin78,33° sin80°
A sco =0,5-AB-BD-sin«<DBA +0,5-BD-BC-sin«CBD
A2D «<CBD=110°-21,67° <CBD =88,33°
Apgcp = (0,5 -8-7,96-sin21,67°+0,5-7,96-8-sin 88,33°) cm? A s = 4358 cm?
A 2.3 | Einzeichnen des Kreisbogens CB und der Strecke [EM]
Der Winkel CME ist ein Stufenwinkel zum Winkel CBA an den Parallelen AB und
EM. Somit gilt: «CBA =<CME=110° = <EMB =180°-110°=70°.
A2.4 20°
b= -2-(0,5-8)-mcm b=4,89cm
360°
70° 2 2
. Figur — @ : (0,5 : 8) -Ttcm AFigur = 9,77 Cm2
25
ﬂ-100% =2242%
4358
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A32

maximale Hohe: 31 cm
Weite: 35 cm

A33

360 m

" Aufgabengruppe B [EE T

20

Haupttermin

B1.1

S(3]5)ep

y=-05-(x-3)’+5

—0,5x%+3x+0,5
7
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L3

B 1.2 |Einzeichnen der Drachenvierecke AB,C\D, und A,B,C,D, 2 |lka
Die Dreiecke A,B,D, und B,C,D, stimmen jeweils in der Seite [B,D,] Uberein,
513 wahrend die zugehorigen Hohen der Dreiecke A B,D, halb so lang wie bei den ’ |IZ:1;
"~ |Dreiecken B,C,D, sind. Daher ist der Flacheninhalt der Dreiecke A B,D, stets K6
halb so groB3 wie der Flacheninhalt der DreieckeB,C D, .
-0,5x°+3x+0,5=-0,25x -3 xe R
L3
B 1.4 3 |ks
e x=-094 v x=744 IL={-0,94;744} ﬁ
Fir xe |-0,94;744[ gibt es Drachenvierecke A B,C.D, .
A=05-AC,-BD,
AC,=(2+4)LE AC,=6LE
B.D,(x)=[-05x*+3x+05-(-025x-3)|[LE  xeIR;xe|-094;744
B.D, (x)=(—05x*+325x+35)LE e
B1.5 4 L4
A(x)=0,5-6-(—0,5x2+ 3,25x+3,5)FE xeR;xe ]-094;744[ K5
A(x) =(-1,5x"+9,75x+10,5) FE
A... =2634FE fir x=325
Die Dreiecke B,C,D, und B,C,D, sind gleichschenklig-rechtwinklig.
Folglich gilt: B,D, =B,D, =2-M,C,, und somit B,D, =B,D, =8LE.
L3
B1.6 —0,5x*+3,25x+35=8 xelR;xe]-094;744] | 3 La
K5
& x=2 v x=45 IL={2;45}
16
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F
D
P
B 2.1 P,
B
C K. M
A
FM=+8%+112 cm FM=13,60 cm
8
tan<«<CFM = > <CFM = 36,03°
Einzeichnen des Dreiecks CP,F
B2.2 | Agpr =0,5-11-4-5in36,03° cm® Acer =12,94 cm?
CP, =1+ 42 ~2.11.4.c0s 36,03° cm CP,=811cm
B 2.3 | Einzeichnen der Pyramide ABCP, und der Héhe [PK; ]
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Vv =1-1-ﬁ-c_|\/|-F>nKn
32
PK, 13,60 -
n n(x):( 3’60 X)Cm X€|R;X€|:o;13,60|:
11cm 13,60 cm L2
L3
B24 PK.(x)=(11-081)cm 7 k2
V(x):%-%-10-8-(1 1-0,81x) cm?® xelR;xe[0;1360[
V(x) = (146,67 -10,80x) cm®
Viscoer =0,5-10-8-11¢cm® V,sooer = 440 cm?®
— = . : : L2
825 146,67 —10,80x = 0,15-440 xelR;xe[0;13,60[ o lia
s K 5
& x=747 IL={747)
Einzeichnen der Pyramide ABCP,
<APB =2.<APM
tan(APOM = $
FM—FP, v
B26 =N o 4 |L8
00536,03° =2 FP, - 890 cm ¥
11cm
1
tan<AP,M = & <AP,M =46,77°
13,60-8,90
<AP,B =2.4677° <AP,B = 9354°
17

Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten die
jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch
nicht verdndert werden. Insbesondere sind Ldsungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschenrechner
verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Ldsungsvorlage zu Verzerrungen der
Zeichnungen flhren kann.
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